

PUBLISHED AND DISTRIBUTED UNDER PERMIT NO. 150, AUTHORIZED BY THE ACT OF OCTOBER 3, 1917, ON FILE AT THE POST OFFICE OF OMAHA, NEB.
ZALOŽEN 1871—ROČNÍK 49. OMAHA, NEB., DNE 6. SRPNA (AUGUST) 1919. ČÍSLO 3.

Veliká stávka zaměstnanců v železničních dílnách

Stávka dělnictva v dílnách železničních ve Spojených Státech se rychle šíří

Neklid mezi železničními zaměstnanci zdá se být všeobecný.—V zájmu snížení živobytí. Východ bomby v Los Angeles.

Chicago, Ill., 4. srpna. — Úplně zastavení železnic v zemi je silně možná, dle náhledu M. L. Hawvera, předsedy chicagské železniční rady sdružených dělníků v železničních dílnách, která rozhodla se pro stávku v dílnách v pátek minulého týdne. Vrátil se včera z Washingtonu, kde jednal ve věci zaměstnanců železničních dílen, prohlásil, že stávka se rychle šíří a že neklid mezi železničními dělníky je tak všeobecný, že jejich hrnutí překonalo snahu a vůli mezinárodních úředníků jednotlivých odborových organizací.

Zprávy z Clevelandu sdělily, že výkonná rada Americké Federace železničních dělníků, jež má 26,000 členů, rozhodla se zahájit stávku dnes, dle sdělení p. Hawvera. Vzhledem k tomu, že 250,000 dělníků v železničních dílnách jest již na stávce a počet stávkujících denně se většinou dojde k významnému ochromení jízdních řádů na železnicích a průmyslu vůbec ve dvou anebo ve třech dnech, dle náhledu předsedy Hawvera a sekretáře J. D. Saundersa. Již nyní ocelářské závody v Gary a v jiných místech severní Indiany a v Chicagu počítají účinky stávky, dle prohlášení unioyých vůdčů.

Vedle stávek v chicagském distriktu dříve již oznámených, došlo k zastavení práce v dílnách Illinois Central dráhy v Memphis a Kankakee, dráhy Chicago, Peoria and St. Louis v Jacksonvillu, Ill., v chicagském terminálu B. & O., v East Chicagu, Ind., v South Chicagu, na celém systému Lake Erie and Western, na celém systému dráhy Wabash a dráhy Indiana Harbor Belt Line. Zprávy sdělují, že všichni dělníci na dráhách Chicago and Western Indiana a Iron Range linií vyjdou na stávku dnes o 10. hodině a na dráhách, ústících do Indianapolis, stávka bude zahájena v úterý.

Washington, D. C., 4. srpna. — Zakročení vlády v zájmu snížení cen životních potřeb je očekáváno v tomto týdnu. Všechny vládní odbory pracují za účelem zmírnění industriálního neklidu obnovou normálních cen živobytí a o určitých krocích nepoehybně bude rozhodnuto na zítřejší schůzi, kterou svolal generální návládní Palmer, aby došlo k rozhodnutí o nejlepších methodách zakročení, zvláště proti liehvé a potravinami. Výbor, ustanovený konferencí, pracuje na zvláštním memorandu, které po schválení konferencí bude předloženo prezidentu Wilsonovi.

Úterní schůze účastní se také Julius Barnes, ředitel spolkové ocelní korporace, který poskytne členům kabinetu a jiným úředníkům náležitý přehled obilní situace. Uvažuje se o plánu o prodeji pšenice na volném trhu a vláda pak hradila by rozdíl mezi cenou trhovou a vládou zaručenou. Generální návládní má v úmyslu povolat hlavní pozornost liehvé a potravinami a za tím účelem opatřil si velké množství informací.

Los Angeles, Cal., 4. srpna. — Pomsta za úlohu, kterou hrál v pronásledování dynamitůk ve středozápadních státech před několika roky, je považována policií za motiv pokusu o usmrcení O. Lawlera, bývalého příručího gene-

rálního návládního Spojených Států. Lawlerův domov zde byl téměř úplně zničen bombou a nastalším požárem v neděli v časných hodinách ránních a Lawler a jeho paní byli závažně popáleni, ale k jinému zranění nepřišli. — Lawlerovo popálení je značně vážné, ale lékaři prohlašují, že se uzdraví.

Lawlerovo obydlí je eihelné a nachází se ve Wilshire residenčním distriktu. K výbuchu došlo, když všichni obyvatelé domu spali. Lawler se svou paní byli nuceni uniknouti do bezpečí tou částí domu, jež byla v plamenech. Vedle manželů Lawlerových našla se v domě ošetřovatelka a malý synček Lawlerových, kteří zachráněni byli sousedy. Vyšetřením se zjistilo, že bomba byla umístěna mezi dvě pětigalonové nádoby s gasolinem, tak že hned po výbuchu došlo k požáru. Policie zahájila pátrání po pachatelích, ale doposud nepodařilo se jí přijít jim na stopu.

Vojenské zásoby dány do prodeje

Washington, D. C., 4. srpna. — V snaze po snížení drahoty životních potřeb, jež je přčinou značného neklidu v řadách dělnictva, několik vládních úřadovců zahájilo kroky za účelem obnovení cen normálních. Vládní úředníci konali několik konferencí v záležitosti tohoto problému. Všechno nasvědčuje tomu, že kongres bude požádán o okamžité zakročení. — Válečný odbor nařídil, aby ihned dány byly do prodeje přebytečné zásoby potravin, jež nalézají se ve vládních skladištích. Miliony liber masa, bobů, rajčat a jiných potravin dány budou do prodeje dne 18. srpna za ceny nižší nežli trhově. Takové nákupy budou posílány spotřebovatelům balíčkovou poštou a bude nutno každému odkupníku zaplatiti poštovní poplatky ze skladiště. Poštovní platby přijímají objednávky a vyřizovat je. Bylo taktéž učiněno opatření, aby jednotlivá města mohla učiniti hromadný nákup, v kterémto případě uspořilo by se na dopravních poplatcích.

Cernoši založili požár v Chicagu

Chicago, Ill., 4. srpna. — Založený požár, který dle prohlášení policie byl činem cernošů, přehnal se přes značné části západní Čtyřicáté třetí, západní Čtyřicáté šesté, jižní Lincoln ulice a jižní Hermitage avenue, zničil asi 100 domovů polských a litevských zaměstnanců v jatkách a způsobiv ztrátu více jak \$200,000. Tři osoby jsou pohřešovány a velké množství lidí bylo poraněno při požáru. Tři tisíce lidí následkem tohoto požáru je bez přístřeší. — Vojásko posláno bylo na scénu požáru, aby zabránilo obnovení plemenných výtržností. Celá řada lidí svěřila, že oheň založen byl cernošy hořícími pochodněmi. — Cernoši přijeli do polského distriktu v automobilech. Požár vyvolal hádky ve třech různých místech.

Tisíce přistěhovalců jedou do Evropy.



Předpokládá se, že velké množství přistěhovalců brzy po skončení války vrátí se do starých vlastí, stala se skutečností. Všechny parolodě, jedoucí do Evropy z amerických přístavů, jsou přímo přeplněny přistěhovalci, vracejícími se do rodných zemí. Fotografie naše ukazuje skupinu přistěhovalců na loď, jedoucí do Itálie.

Německu umožněno propuštění zajatců

Paříž, 4. srpna. — Maršál Foch dostavil se do schůze svrchované rady mírové konferencí v sobotu a podílel se na jednání o problému ruských zajatců v Německu. Rada rozhodla se informovati Německo, že všechna omezení do pravy ruských zajatců z Německa byla zrušena. Německo může nyní propustiti tyto zajatce a od nynějška doba ponese samo náklad jejich vydržování. V Německu nachází se od 200,000 do 250,000 ruských zajatců. Stali se velkým problémem pro spojence, poněvadž je mezi nimi velké množství bolševiků. Polsko až do přítomna dává nejevílo ochotu dovoliti těmto Rusům průchod polským územím na cestě do Ruska.

Počet bůvolů v Americe zvýšen

Washington, D. C., 4. srpna. — Počet bůvolů ve Spojených Státech zvýšil se sedmánsobně od roku 1889, dle právě vydané zprávy odboru zemědělství. Dle censu právě provedeného je v Severní Americe kolem 7,000 těchto zvířat. Kanada má něco přes 3,500 bůvolů a zbytek je ve Spojených Státech. Jednotlivci a společnosti v této zemi vlastní kolem 2,000 bůvolů. Vláda má osm stád, z nichž šest je v kontrole odboru zemědělství. Největší stádo je v Yellowstone národním parku, kde se nalézá asi 450 bisonů.

Předloha o všeobecném vojenském výcviku

Washington, D. C., 4. srpna. — Předloha o všeobecném výcviku vojenském, jak byla vypracována odborem války, bude brzy předložena kongresu bez dalších odkladů. Nepoehybně bude v rukou senátora Wadswortha, předsedy senátního výboru pro vojenské záležitosti, a kongresníka Kahna, předsedy výboru domu zástupců, počátkem tohoto týdne. Podrobnosti této předlohy dosud nebyly vydány. Má se však za to, že tato předloha se podstatně liší od Kahn-Chamberlainovy osnovy, jež jest již v rukou výboru.

Jízdné na pouličních drahách v Lincolnu zvýšeno

Lincoln, Neb., 4. srpna. — Lincolnská společnost pouličních drah zvýšila jízdné z 5 centů ve městě a 6 centů do předměstí na 6 a 7 centů, získává k tomu dovolení od federálního soudu. Společnost složila záruku v obnosu \$50,000 k zajištění vrácení pasažerům všech přeplatků nad obnos, o kterém soud později rozhodne.

STÁVKA V DÍLNÁCH DRAH BY-LA ZAHÁJENA

Ctvrt milionu dělníků zastavilo práci v různých místech.

Chicago, Ill., 4. srpna. — Více jak 250,000 dělníků v železničních dílnách je na zahájecí v důsledku stávky, vyvolané unioy dělníků v železničních dílnách, dle oznámení úředníků této organizace, a stávka se šíří, aniž by byla naděje na urovnání sporu v dohledu.

Dělnictvo zůstane na stávce až do splnění požadavků o zvýšení mzdy na 85 centů za hodinu pro strojníky a 60 centů pro pomocné síly, dle prohlášení John D. Saundersa, sekretáře organizace. — Washington, D. C., 4. srpna. — Neuspokojení návrhem prezidenta Wilsona na utvoření zvláštní komise, jež pojednala by o jejich požadavcích a nalezla východisko z přítomné krize, vyvolané hlavně stále stoupající drahotou životních potřeb, členové unioy zaměstnanců v železničních dílnách zahájili hlasování o stávce.

Zaměstnaní železničních dílen prohlašují, že mzdová rada vládní železniční administrace měla by rozhodnouti o jejich požadavcích. Nedojde-li k příznivé akci v této věci dojde k stávce 600,000 železničních dělníků, dle sdělení dělnických vůdčů.

B. M. Jewell, aktuální prezident odboru železničních zaměstnanců při Americké Federaci Práce, a generální ředitel železnic Hines byli informováni výhorem, zastupujícím dělníky v železničních dílnách, že nejsou spokojeni s návrhem, aby v jejich záležitosti zakročil kongres.

Boston, Mass., 4. srpna. — Unioy zaměstnanců v železničních dílnách New York, New Haven & Hartford dráhy ve velké schůzi zde rozhodli se pro stávku k poděpení svých požadavků o zvýšení mzdy. K stávce má dojít ve čtvrtek, nebude-li mezitím jejich požadavkům vyhověno. Dělnictvo toto žádáno bylo z Chicaga, aby ihned připojilo se k všeobecné stávce, ale rozhodlo se na radu mezinárodních úředníků předem o věci hlasovati a stanoviti lhůtu, do které má se dostati jim odpovědi na oznámené požadavky.

Starý osadník utonul v řece

Columbus, Neb., 4. srpna. — J. H. Wurdeman, jeden z nejstarších osadníků v Platte distriktu, utonul v Loup řece. Jeho mrtvola nalezena byla dvěma sousedy. — Wurdeman žil v Sherman townshippu po padesát let a teprve před třemi roky odstěhoval se do Columbusu na odpočinek.

Lansing oceňuje práci Čechoslováků

Washington, D. C., 4. srpna. — (Čs. Inf. Kane.) Americký státní tajemník Lansing, když zahraniční ministr Československé republiky Dr. Beneš blahopřál mu po podepsání mírové smlouvy, zaslal tuto odpověď dru. Benešovi: Potvrzuji příjem Vašeho dopisu, v němž vyjadřujete slovy tak vřelými vděčnost národa za to, že Spojené Státy Severoamerické účastnily se jeho osvobození z ruského jha, v němž byl udržován tak dlouho v nedobrovolném poddanství. Bylo by zbytečným opakováním říci Vám, že americký národ si přál znovuzrození národa, jehož vlastenečtí a oddanost zásadám svobody vzbudily obdiv všech národů cílených si demokratických pramenů lidských práv a jako nejvyšší naději pro přísti mír, že to mým nejmilovanějším přáním a vím, že je to také všeobecným přáním všech spoločniců, aby republika Československá zbavená fetěžů, které tak dlouho svíraly její národní tužby zaujala takové místo ve světě, jaké jí po právu patří, a aby její úctyhodní a vlastenečtí státníci, kteří s plným úspěchem uskutečňovali naději svého národa, i nadále řídili monarchii až k úplnému rozkvětu a rozvoji. — To jest úmyslem všech vlád spravedlivých a svobodomyšlných.

Třídenní vraždění židů v Oděse

Londýn, 4. srpna. — Poloúřední zprávy z polských pramenů oznamují, že došlo k velkému vraždění v židovské čtvrti v Oděse, jež trvalo tři dny. Vraždění tohoto dopustili se vojáci armády generála Gregorijeva, jež zaujala jmenované město. Vojáci obkročili židovskou čtvrti a nastalo vraždění, kterému nikdo ze židů neuniknul. Celá čtvrt po tři dny byla scénou hrozného krveprolévání. Židé v Ukrajině a Besarabii prohlásili čtrnáctidenní smutek za oběti masakru.

Demobilisace naší armády pokročila

Washington, D. C., 4. srpna. — Číslice uvěřitelné odborem války ukazují, že 3,113,120 důstojníků a mužů bylo propuštěno z armády Spojených Států do 29. července a že počet vojáků, přivezených nazpět z Evropy, toho dne dostoupil 1,795,273. Síla armády dne 29. července byla 612,708, zahrnuje to 21,690 dobrovolníků, vstupujících do armády, od prohlášení příměří. Z tohoto počtu 156,270 vojáků nalézalo se v Evropě, 67,680 na moři a zbytek doma anebo v jiných stanovištích.

NOVÁ UHERSKÁ VLÁDA UCHÁZÍ SE NYNÍ O MÍR

Mírová konference soudí, že bude možno s ní vyjednávat.

Paříž, 4. srpna. — Převrat v Uhrách, kde vláda komunistů, jež jež strážným duchem byl nešťastlivý Bela Kun, nahrazena byla vládou socialistickou s Juliem Beidelem v čele, přijat byl v kružích mírové konference s uspokojením jako známka mizícího bolševického nebezpečí pro střední Evropu. Nejen o tom pochybnosti, že nezdár komunistické vlády v Uhrách bude působiti jako studená spreha na horké hlavy komunistů v zemích sousedních, kteří do nedávna měli za to, že za pomoci Uhrů budou s to zavést diktaturu proletariátu.

Nová uherská vláda dala již na jevo ochotu jednati se spojenci o mír, kterého Uhersku je nutně třeba ke klidnému životu po rozvratu, zavineném neosvědčivší se komunistickou vládou. Mírové overtury zahájeny byly Jacobem Wellnerem, předsedou dělnického a vojenského sovětu v Uhrách, který přijel z Budapešti do Vídně a požádal plukovníka Cunninghama, čelného zástupce spojenců ve Vídně, a jiné vídeňské zástupce spojenců, aby přimluvili se za uznání nové uherské vlády, jež je pohotova jednati o mír.

Premierem nového uherského kabinetu je Julius Beidel, který byl ministrem v kabinetě hraběte Karolyiho. Beidel býval typografem a po té redaktorem a jest jedním z nevlivnějších lidí v straně sociálně demokratické. Prozatímne zůstalo v novém kabinetě několik členů vlády Bely Kuna. — Ministrem války stal se bývalý náčelník policie v Budapešti Nauchrieh, který je znám jako profikomunist. Ministr spravedlnosti Garami a ministr kultury Szabo byli členy kabinetu Karolyiova. Ministři z kabinetu Bely Kuna nepoehybně dlouho se ve svých úřadech neudrží. Bela Kun sám, jak sděleno bylo z Vídně, vyžádal si od spojenců přívodní listiny a bezpečný průvod a nepoehybně se uchýlí do Vídně, neboť v Budapešti není již svým životem.

V Budapešti zavládá klid po převratu, dle zprávy z Vídně. Ministr války Haubrich byl jmenován diktátorem města a prohlásil stanné právo. Každý, kdo bude dopaden při plení aneb loupeži, může býti na místě zastřelen. Vojenské sbory, známé jako Leninovy roty, zmizely.

Krise v Budapešti byla jednak způsobena notou spojenců, v které uherský lid byl vyzván k odstředění vlády Bely Kuna, a jednak úspěšným postupem rumunské armády a zdrcující porážkou sovětského vojska uherského. Sovětská hranná síla, jak bylo oznámeno zredukována byla na 40,000 neoehotných vojáků, nemajících střeliva a zat-pokojoyvaných drobnou válkou sedláků. Uherská armáda byla na hlavu poražena. — Většina Uhrů se buďto vzdala nebo prešla ve zmatku po přerození řeky Temek rumunským sborům. Rumuní přeročili řeku u Tisza Fured. Zmocnili se také města Szabolok, čímž přerušeno bylo železniční spojení s Budapeští.

Všeobecně má se za to, že převrat v Uhersku bude míti značný vliv na země sousední, zvláště Rakousko, kde zmesní se nebezpečí výtržnosti, jež byly vyvolány hlavně lidmi, finančně podporovanými Belou Kunem.